

«ЗНАМЯ»

г. Налуга

ЯНВАРЬ 1975

СУББОТА

11 ЯНВАРЯ 1975

Восход солнца — 8.55

Заход — 16.21

Долгота дня — 7.26

## Юбилей, даты

100 лет со дня рождения замечательного советского композитора, дирижера, педагога и музыкально-общественного деятеля, народного артиста СССР Рейнгольда Морицевича Глиэра.

Окончив в 1900 году Московскую консерваторию, Р. М. Глиэр на протяжении более полувека вел огромную работу по подготовке, воспитанию музыкальных кадров и пропаганде музыкального искусства. Преподаватель теоретических предметов в Московской музыкальной школе Гнесиных, профессор по классу композиции и директор Киевской консерватории, профессор Московской консерватории, сотрудник Наркомпроса РСФСР и член пролеткульта в 20-е годы, основатель и руководитель Союза советских композиторов — таково лишь краткое перечисление многочисленных постов, занимаемых Рейнгольдом Морицевичем на поприще музыкальной и общественной деятельности.

Советские люди старшего поколения хорошо помнят его как дирижера симфонического оркестра, особенно по его авторским концертам, с которыми он разъезжал по стране в конце 30-х годов, а также в 1947 и 1950 году.

Мировой известностью пользуется имя Р. М. Глиэра как композитора, творчество которого было тесно связано с традициями русской музыкальной классики. Его балеты «Красный мак» (первый советский балет), «Медный всадник», оперы «Шахсенем», «Гольсара» и другие, симфонии, концерты для голоса с оркестром и произведения камерных жанров вошли в золотой фонд отечественной музыкальной культуры.